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Nome
Cognome barrare la voce che interessa &+
Matricola
Corso di Laurea O N.O. Civile |': MN.O. Civ.-Amb. |0 V.0O. Ing. Civ. |r] N.O. Ing. Mece.
Dataprovaorale @ | = ——— E’ necessario iscriversi in rete —————-
Es. 1

Un recipiente a simmetria assiale ha la superficie laterale generata dalla
rotazione, intorno all’asse di simmetria, dell’unione di un segmento rettilineo
con una curva, Il diametro del cerchio di base ¢ o , il volume totale di acqua
contenuto nel recipiente € pari a ¥, , mentre @ ¢ b sono definiti in figura. Si
richiede modulo, direzione, verso, retta di applicazione della risultante delle
azioni idrostatiche sulla superficie laterale del recipiente.

Dati numerici: d=060cm; b=80cm; a=50cm; V, =1110/

Es. 2

Un serbatoio stagno, nella cul parte superiore si
trova un gas mantenuto a pressione relativa costante 7
Po . alimenta mediante una condotta a gomito (di ' i )
907} di diametro D | 1l cui tratto iniziale & inclinato S '3\“: R ;
di 45° sull’orizzontale, un ugello ben sagomato di e / g\ MBS | -
diametro o . Il gefto emesso investe una piastra ; /ND S ¥
verticale. La geometria del sistema ¢ nota (si vedano I ki
in particolare @ ¢ b in figura). Il volume del gomito R
flangiato & noto, pari a Vg Si richiede di ¢
determinare, nell'ipotesi di comportamento ideale

del fluido: (a) la spinta dinamica sul gomito flangiato; (b) la spinta dinamica sulla piastra verticale.

Dati numerici: p,=3bar, D=150mm; d=70mm; a=2m;, b=12m; V. =15]

Es. 3
Una rete consiste in una maglia
quadrata orizzontale, alimentata
da una pompa, che emunge una
portata costante da un pozzo. La
* ‘- — (3 y A W differenza di quota tra pelo libero
] : del pozzo e piano della maglia &
a . Le caratteristiche di ogni
condotta (lunghezza, diametro e
: coefficiente di resistenza A sono
note. Sono note le portate erogate ai nodi e si richiede un carico di pressione in N pari a (py/y). Sirichiede la
determinazione delle portate in tutti i rami, dei carichi nei nodi e della potenza della pompa, supposta avere

un rendimento noto 7p .

!

Dati numerici;

Lyiasase =[750 100 200 100 100 200 100]m;

Dy 55456 =[300 200 150 100 200 150 100]mm;

2, =0.023Vk=0,1,...6; a=5m; (p,/r)=15m; n=0.78;
Qiswea=[15 & 15 B 15)¥fs




. L Lol Lot of o | | O o 1 0 O -
_ EREEEEEENE NN NN EREAEasnnEEEEEaE
___ —t i _ M"_ 11 _. 2 53 W8 |

: : . 1 | el || | = | [ |

| | I . N | e
| _ N 0 RN
| ! - W I e e |

{ ; i | Lo |

_ | | ._; 00 0 A [ | | _
1 _ [T [ [
| | | I | | _ ] T
“ ” _ 1 L] O

l L] e 1] _ LT
_ _ | || “ I
ENEnE | _. | _ _ | _ S

i ...= _ “_ _ | H _ ! _rll._|r1 _.m_
| mamn | A

T _ T e —— _.l 1

> _ AEEREEEEEE
d 1 [ “ | _ __. |

i | B T o BER

| Ll |
5 _
| _ |
A b | | . e
;9 _ —._. _H_Fl g . :
| i = "! | _|_|
= T e o S
..& 4 ! .tﬂﬂ. | | |
= R T T ATl
Ll X Lot fl 3
“ I | I _
m ESoNmN T ]
R _ - et i
- - 4 _I
.. ! |
“ [ _ -
_ | L | . |
m | R mmEy S
R 6 0 Y O N O Y 0 A




AREGL

%_
12

EBNA
R

=4+
A

L=
L=

1
i
lp-;_

ot

E:

—_

CHE
. l;bﬁi__s:m

11

a




B
ENEENE
H

21,0

= 01| 1/s
Tl

A9 Z kW T
J
i

4 A
n i
i
s

:

| :__fa.,,.;;qi _

1
==y
1
[
|

— -

v

T !
4] - -
&.mu (1] 0 O
o ._ _ M .....;_.. K FESIR RN S B e e S
|| |
i L B N R [ Dy L
I | | | |
ottt 10 L T 1] | O L O
: .....L|r..m. L — _ | . SN S N £ __l. feeal-
- - — - N ] I i N
i | | | | L] O ) |
| 1 S } | | Lot _.r - I N VR N T (RSN R A
| [ 1] | [ ] [ al |
_ _ TR S O
L T e - S35 AN [ Out Yoy oy CHA S e S SO G o o T e S o
bl _ . Lt td 0 O O A e
i Y - —_— _~ | I_....._. - _ . .—||.”|||.+..:“.I..|I.|.“||‘.|!.mll
: L. e I 5 RN A0 O O o e
1 1 _ | [ i & ! ._.




